

# 淮南日报

## 高新区新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006  
网址:Http://www.huainanet.com

2024年1月31日 星期三

癸卯年十二月廿一  
总第15267期 今日8版

A1



益益乳业 品质益益 品味生活

### 0添加蔗糖 简糖有妙方

新品上市 “轻”爽一夏

简糖有方 风味酸乳

100%生牛乳奶源 77kcal/瓶 0添加蔗糖

## 聚力“建城”“兴产”，淮南高新区今年这样干

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 贯彻新发展理念 推动高质量发展

本报讯 近日，记者从淮南高新区了解到，2023年，在市委、市政府的坚强领导下，高新区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以项目建设为引领，坚定不移推进“五大攻坚战”，建强产业平台，聚力龙头企业招引，园区综合实力实现稳步提升，展现强大韧性活力。

2024年，高新区将围绕“四中心一基地”的功能定位，做好“建城”“兴产”两篇文章，推进招商大突破、项目大建设、功能大配套、环境大优化、形象大提升，着力打造高科技产业区、高品质生活区、高效能治理区。

全力以赴推进产业发展。深入推进大数据、新型显示、新能源汽车及零部件三大产业链长制，将制造业作为高质量发展主攻方向，将新能源汽车及零部件产业作为产业提质扩量的突破口。加快高新产业园三期招商进度，推进创新新能源汽车零部件选址项目建设，全力提升主导产业集聚度。

全力以赴加快项目建设。全年谋划项目184个，总投资1128.2亿元。牢固树立“项目为王、项目至上”理念，严格落实任务分解、领导包保等项目推进机制，坚持每周召开重点项目调度会，每月开展项目建设督查，全年力争中柔汽车铝板及铝制轮毂等66个项目全面开工，力推芯视佳硅基OLED微显示器制造等70个续建项目加快建设，力促高新区文化发展中心等26个项目全面竣工。

全力以赴推进“双招双引”。发挥驻浙东地区招商组桥头堡作用，推进标准化厂房招商、协会招商、基金招商等，积极对接沃、德力等新能源汽车上下游企业，推动产业链招商取得新突破。修订完善支持产业发展、人才等政策，强化为企业服务质量，全力打造“亲清高新”营商环境品牌。

全力以赴提升科创水平。加快安徽理工大学科技园建设，完善大学科技园运营体制机制，努力争创国家级大学科技园。加快推进深部煤炭安全开采与环境保护全国重点实验室、淮南·闵行科创产业园、大气环境产业园等平台建设，推动科技成果转化向本地转移转化，形成高新区“新质生产力”。

全力以赴提升城市品质。持续完善城市功能，开

工建设人民公园城市综合体、中国冰雪·(淮南)冰雪荣耀之城等项目，加快建设春申里商业街、青桐苑等重点工程。加快推进志高动漫产业园盘活利用、航站楼历史问题处置，谋划推进城市水系、绿道提升改造和街头游园建设，全面提升城市宜居宜业水平。

全力以赴抓抓实民生工程。大力推进十项暖心行动和二十项民生实事工程。持续做好城乡低保和特困人员供养、就业困难人员就业保障工作。推进青桐苑等安置房项目建设，竣工交付芙蓉苑二期项目。北京师范大学淮南实验学校南区、安师大附属淮南高新学校二期、春分中学等重点教育项目全面竣工，高新人民医院等医院项目投入运营。不断引聚优秀教育、医疗、商贸、文化资源，持续提升高新区发展活力。

全力以赴加强党的建设。深化拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作成效，持续抓好党的二十大精神学习宣传贯彻工作。持续保持反腐败高压态势，一体推进三不腐，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。创新抓好非公党建工作，着力打造具有高新区特色的党建品牌。(本报记者 李东华 本报通讯员 吕天然 王诗尧)

## 四举措抓实抓细消防安全防范

防风险 除隐患 遏事故

本报讯 近期，山南新区消防救援大队在全区部署开展人员密集场所消防安全防范工作，通过“四项举措”全力推动人员密集场所消防安全隐患排查整治落地落实，切实维护辖区消防安全形势持续稳定。

压紧压实责任。管委会召开消防安全成员单位联席会议，督促行业主管部门履行消防安全责任，牢固树立安全发展理念，健全消防安全风险防范长效机制，坚决守牢安全红线底线。组织召开高新区消防安全重点单位、物业单位第一季度消防安全工作会议暨冬春火灾防控工作调度会，传达上级会议精神，通报近期国内重大火灾事故，深入分析当前辖区火灾形势，指出工作中存在的不足和薄弱环节，推动消防工作顺利开展。

开展联合检查。大队积极联合区有关职能部门，结合当前火灾防控工作重点，以不打招呼、不定期的方式深入辖区寄宿制学校、医院、养老院等人员密集场所开展火灾隐患排查工作，不断强化督导检查、会商研判、约谈函告等机制，督促单位加快火灾隐患整改进度，确保辖区火灾形势持续稳定。目前

立案查处2家，临时查封1处。

加强消防宣传。依托“全民消防大讲堂”、消防志愿者等平台，紧密联系群众，积极开展消防安全宣传。入冬以来大队通过定点宣传、入楼入户、深入单位内部等形式共开展消防安全宣传培训20余次，消防演习10余次，发放各类宣传资料5000余份。“勤检查、常宣传”，在日常监督检查过程中同步开展消防安全宣传，加大对单位消防安全责任人、管理人以及新上岗工作人员的培训力度，全面提高单位人员火灾防范意识。

强化灭火演练。大队积极联系辖区消防安全重点单位、物业单位，进一步加强重点场所“六熟悉”，完善灭火救援预案，切实做到“底数清、情况明”，有效增强了队伍在不同时间、不同场合、不同环境中开展灭火救援的实战能力及相互协作能力，确保随时能够“拉得出、打得响、灭得快”。同时，大队狠抓岗位练兵，结合队伍人员、装备、处置对象等特点，立足实际，合理安排训练科目、时间和内容，全面提升队伍应对和处置各类灾害事故能力。加大对执勤车辆、器材装备的维护保养力度，提升首战出动等级，随时做好灭火和抢险救援准备，坚决筑牢最后一道防线。(本报记者 李东华 本报通讯员 李志)

## 寒冬送温暖 关怀暖人心

本报讯 近日，市总工会、淮南高新区工会开展“送温暖”活动，走访慰问困难职工、一线职工、新业态形态劳动者等群体，为他们送上党委政府的关怀和工会组织的温暖，并致以新春祝福和美好祝愿。

在安徽紫竹健康科技有限公司、高新区政务中心工会驿站，慰问人员为企业职工、环卫工人、建筑工人、快递员等送去牛奶、大米、食用油和春联、“福”字等物资，叮嘱他们要做好自身保暖与防寒，确保以健康的身体投入到工作中去。在建档深度困难职工张利家中，慰问人员详细询问他的工作生活、子女就学等情况，送

上慰问金并鼓励他们要保持乐观心态、树立信心，积极面对和战胜眼前的困难。

据悉，去年以来，淮南高新区工会积极开展走访慰问、困难职工群体帮扶、新业态形态劳动者关爱、农民工群体服务等行动，全力推进工会驿站建设、民企工会规范化建设、产业工人队伍建设改革、“工会送岗位、乐业在江淮”活动、技能培训等，将送温暖走访与困难帮扶、互助保障、生活服务有效衔接，用心用力解决好职工急难愁盼问题，切实提升广大职工生活品质。(本报记者 李东华)

## 淮南高新区推进基础教育 优质均衡发展

本报讯 日前，淮师附小民祥校区正式开工建设。该校位于淮南高新区漇水大道西侧、民祥街北侧，总投资约3.2亿元，规划用地面积44621.09平方米，规划为42个班，建设周期为300天，建成后将进一步扩大区域优质教育资源供给，方便周边适龄儿童就近入学。

淮师附小民祥校区的开工建设，是淮南高新区大力推进基础教育优质均衡发展的一个写照。近年来，在市委、市政府的大力支持下，淮南高新区加快推进学校项目建设，先后建设投用了山南四中、山南七小、山南十

中、安师大附属淮南高新学校、山南六中等一批学校，一定程度上缓解了周边学校招生压力。目前，正在加快推进春分中学、北师大淮南实验学校(高中部)、淮师附小民祥校区建设，谋划建设民裕中学。同时，积极推进集团化办学、合作办学等多元办学模式，以泉山湖中学为示范引领，将区属中小学纳入淮南高新教育发展集团统一管理、统一考核、统一进行师资调配，实现资源共享、优势互补；先后与安徽师范大学、北京师范大学开展合作办学，通过引进优质教育资源提升办学质量。(本报记者 李东华)

## 乐考无“纸”境 “双减”向阳行

本报讯 日前，北京师范大学淮南实验学校以“北师娃勇往直前跃龙门”为主题，举行一、二年级期末的期末乐学闯关测试，内容涵盖了语文、数学、英语等学科知识及学生日常行为习惯。

本次活动借助儿童喜爱的动画片《小鲤鱼历险记》的故事，设计具有趣味性、知识性、综合性、开放性与创新性、多样性的闯关活动。活动与考试融合，真正落实“学生成长在活动中”的育人理念。

本次无纸笔考核分为八个关卡，学生根据随机抽取的测试内容，通过口头表达和动手操作等方式完成测

试，从而考查学生的思维反应能力和动手操作能力。每个关卡，考官对学生都进行一对一测试，依据评分标准，针对学生的作答，多方面进行考核评价。

教育恒于心智，生命美于内外。今后，北京师范大学淮南实验学校将进一步推进落实“双减”工作的教育理念，采用探究化、知识性、趣味性的无纸笔测试方式，在践行“双减”的征途上，让每一位学生在乐学、趣学中收获知识，全面发展。(本报记者 李东华 本报通讯员 许萍)



春风送岗 耀启高新

1月27日上午，淮南市“千企进校园 万岗进万家”暨“春风送岗 耀启高新”专场招聘会在人民公园1952广场举行，吸引了103家企业设台招聘，提供了各类就业岗位2200个，吸引了大批求职者到场应聘，现场达成就业意向800多人。(本报记者 李东华 本报通讯员 王诗尧 摄)

## “党旗红”托起“安居梦” ——三和镇香樟苑社区积极探索拆迁安置小区治理新模式

本报记者 李东华 本报通讯员 王丽丽

奋进新征程 建功新时代

淮南高新区三和镇香樟苑社区是搬迁安置局面较为集中的社区，辖区有2万多搬迁群众。平房变成了楼房，村民变成了居民，原来自家简陋的小院变成了大家共治共享、有物业管理的居民小区。随着居民入住率的逐步提高，安置房小区的管理问题愈加凸显，呈现出“人户分离”村民和居民身份交叉难管理，“权责不明”基础维修难协调，“身份转变”生活习惯难适应等治理难点。

该社区党支部坚持“党建引领、夯基惠民”理念，聚焦问题，深耕细作，把群众安居目标融入社区管理、社区服务、社区共建等工作中，建设“一个阵地、一支队伍、一个议事平台”红色载体，打造“党旗红托起安居梦”特色党建品牌，挖掘区域内生潜力，盘活联动治理资源，积极探索拆迁安置小区治理新模式，有效提升了基层治理能力，营造安居乐业的社区环境。

“小区域”激活党建阵地 “大活力”

整洁明亮的服务大厅、催人奋进的

文化墙、温馨舒适的阅览室……香樟苑社区优化党群服务中心和党员活动中心功能设置，通过阵地资源优化整合，形成了集党务、政务、便民服务、学习教育、协商议事、文化宣传、党群活动等功能于一体的规范化综合性阵地，广受党员和居民欢迎。

社区还积极盘活小区资源，将红色阵地拓展至小区内广场和长廊，依托香樟苑一期、玫瑰苑、香樟苑四期、高新区公租房等小区的“乐民广场”和“邻里长廊”等阵地，广泛开展党的二十大精神宣讲微讲堂、文化下乡活动进小区。同时，注重村民生活习惯和喜好，组织辖区内居民开展包饺子、包粽子、社区亲子跳绳、拔河、广场舞等活动，丰富群众精神文化生活，促进邻里和谐友爱。同时，社区组织开展“美丽楼栋”评选，并在获评的楼栋悬挂“流动红旗”，激发居民的竞争意识和集体荣誉感，引导和鼓励居住在安置小区的村民主动参与小区建设，转变生活方式，养成良好的文明习惯，以家庭“小美”聚小区“大美”。

“小分队”做好为民解忧 “大文章”

社区党支部坚持共建共治共享理

念，组织由社区党员、社区工作者、物业人员、业委会成员、辖区单位人员及志愿者组成的社区服务治理队伍，深入开展清单式、定制式、帮代式的多元化服务，努力解决居民急难愁盼问题。

社区党支部组织党员开展充分挖掘人力资源，发挥辖区内三和镇政府退休党员和高新区公租房在职党员及社区支部党员的优势，设立党员先锋岗，组建“党员宣讲团”，热心参与政策宣讲、小区物业管理服务、网格化管理等志愿服务活动。组建“红务代办队”，由社区人员和物业公司人员组成，当起群众的“店小二”，以上门代办、网格代办等形式，为居民提供“代缴水电、家园清洁、报事报修”等服务。建立“三公里”就业圈平台，为有务工需求的居民、园区企业单位和个体提供人员招聘和就业岗位信息服务。同时，社区党支部还联合淮南新东方医院集团设立了“香樟苑社区健康驿站”，在每个月的第二个周六开展“爱心义诊进社区 暖心服务零距离”送医送药志愿服务，让居民在家门口可以看病，并为老人及其他慢特病居民送药上门，提供更加暖心的服务。

“小平台”凝聚多元共治 “大合理”

香樟苑社区的安置小区是由社区和村分工管理和服务的，社区党支部打造了“红色联席会议”议事平台，保障群众需求有沟通，多方力量能聚集，急难工作有抓手。

议事平台由社区书记牵头，村书记、物业、城管、公安、业委会负责人和群众代表等共同参与协商议事，以每月召开1次“红色联席会议”制度为依托，重点讨论小区民生诉求、环境治理、安全隐患、矛盾纠纷化解、物业管理等方面问题，列出服务清单，积极主动为居民解难题、办实事。过去，安置小区随处晾晒、飞线充电、路灯不亮等现象较多，为提升小区整体环境，社区发挥议事平台作用，深化“皖美红色物业”建设，深入开展住宅物业大整治、大提升行动，现在小区内路灯亮了，充电桩安装了，社区和高科物业公司安置小区内空余的场地专门划定了晾晒区集中晾晒，大大解决了居民随处晾晒衣物、农作物与文明创建不协调的问题。去年以来，通过协商议事平台，各方发挥联动效能，形成了治理合力，切实为群众解决了急难愁盼的问题120余个，社区治理效能明显提升。